EXERCICE 3 Radars et effet doppler
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Relation générale liant la vitesse de propagation :
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Relation (1) : A" = A-v.T
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La fréquence f’ percue est supérieure a la fréquence f. Or plus la fréquence augmente plus le son est aigu.
Ainsi, le son percu est plus aigu que le son d'origine.

2.3.

2.3.1.

Lorsque le véhicule se rapproche d'un observateur immobile :
A =A-vwT

et
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Par analogie, lorsque le véhicule s'éloigne d'un observateur immobile :
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2.3.2.
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La fréquence f”’ percue est inférieure a la fréquence f. Or plus la fréguence diminue plus le son est grave.
Ainsi, le son pergu est plus grave que le son d'origine.
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2.4,
Lorsque le véhicule se rapproche d'un observateur immobile :
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v =616 km.h™1

En arrondissant les valeurs a des nombres entiers, la vitesse du véhicule a pour valeur : v = 62 km.h™1.

EXERCICE Il Matiére et antimatiére

1. U'antimatiére au voisinage de la Terre

1.2

1.2.1.

Equation de la réaction nucléaire entre un électron _Je et un positon Je sachant que cette réaction
produit deux photons v de masse nulle :

e+ e — 23y

2. La création d’éléments radioactifs artificiels.
2.1,

2.1.1.

Une « particule alpha » est un noyau d’hélium 5He.

2.1.2.

alpha + aluminium — phosphore 30 + neutron (réaction 1)
*He + A1 — 32P + In

44+A=30+1

44+A=31

A=31—4

A=27



Ainsi :
3He + 37A1 — 32P + }n

2.2,

2.2.1.

Le phosphore 30 se désintegre en émettant un positon et en se transformant en silicium (réaction 2).
12P — Qe + 4Si

30=04+A
A =30
Ainsi :

19P — e + 30Si
Il s’agit d’'une désintégration B* car un positon est libéré.

3. Décroissance radioactive du phosphore.
3.1.
Loi de décroissance radioactive pour |'activité :

A(t) = Ay x e

Avec:
e A(t) :I'activité a uninstant t
o A,:lactivité initiale
e ) :laconstante radioactive
e t:letemps

3.2
t1/7 est la durée au bout de laquelle le nombre de noyau radioactif (ou Iactivité) a été divisée par 2.
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L’activité est divisée par 8 pour une duree

tl = 3t1,‘2
t, =3 x 156
t, = 468's




EXERCICE C : L'expérience des trous de Young (5 points) au choix du candidat

1.
8 =n,,. X (S,M—-S;M)
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Vyr =€ =3,0.108m.s™?!

3.0.108
Mair = 379708
Nair = 1

D'ou
8 = (S,M — S;M) dans le cas ou le milieu traversé par les ondes lumineuse est |'air.
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Identité remarquable : a2 = b? = (a4+b) x (a—=h)
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On observe des interférences brillante (interférences constructive) quand 8 = k X A
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Figure 3 : Courbe representant les variations d'intensité lumineuse pour la figure
d'interférences de 'expérience de Young
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_39. 1073 x 2,0.107*

119,0.102
A=6,6.10""m

8.

o =2 (1) + () + ()

UQ) =6,6.1077 x J(O’l)z + (E)Z + ( 05 )2

2,0 3,9 119,0
U(A) = 4.10"°m

A=66.10"7 +4.10®m
A=(6,604).10""m

A = (660 + 40).10~?m
A = (660 + 40) nm

620 nm < A < 700 nm

Les lasers qui ont pu étre utilisés sont ceux dont la longueur d’onde est comprise entre 620 et 700 nm :

~ Rouge A

7 RougeB

~ RougeC
Laser bleu vert Rouge A Rouge B Rouge C
Longueur d'onde 473 nm 532 nm 632 nm 650 nm 694 nm




